

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Окуневская средняя общеобразовательная школа»



## **Он Родину защищал!**

Сочинение

Выполнила: Коломникова Елизавета  
Александровна, ученица 8 класса  
муниципального  
бюджетного общеобразовательного  
учреждения «Окуневская средняя  
общеобразовательная школа»

Руководитель: Костина Светлана Викторовна,  
учитель русского языка и  
литературы муниципального  
бюджетного общеобразовательного  
учреждения «Окуневская средняя  
общеобразовательная школа»

с. Окунево, Промышленновский МО

## Он Родину защищал!



Война... Тогда в далеком 41 она постучала в каждый дом, принесла беду, из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сёстры. Тысячи людей испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили в самой тяжелой из всех войн, перенесённых до сих пор человечеством.

Мы, современное поколение, очень мало знаем о наших родных и близких, являющихся свидетелями той страшной войны. Нашу семью она также не обошла стороной.

Мой прадед (по линии матери) Назаров Иван Сергеевич родился в 1915 году. С детства были проблемы со слухом. Однако несмотря на это, уже летом 1941 года Титовским районным военным комиссариатом из деревни Уфимцево (здесь жила его семья) был призван на фронт.

Первые годы войны были очень тяжёлыми. Уже осенью 1941 года немецкие войска вплотную подошли к Москве. В эти суровые дни усилия всей страны были направлены на решение одной задачи – отстоять Москву. Красноармеец Назаров самоотверженно сражался, выполняя поставленные задачи. Воевал тогда в составе 137 артиллерийского полка. В апреле 1942 года Красная армия отстояла столицу. Враг был отброшен. За героическую оборону столицы СССР Иван Назаров был награжден медалью «За оборону Москвы» (1944г.)

С 1943 года боевой путь Назаров Иван Сергеевич продолжил в составе 4 Украинского фронта.

Прошел всю войну. Вестей на родину долгое время от него не было. Отчаяние и надежда боролись в душе родных и близких. Зимой, в январе 1946 года, Иван Сергеевич Назаров вернулся домой из Чехословакии.

Подробности, где воевал, как и что, мы, к сожалению, не знаем. Красноармеец Назаров говорить о войне не любил, не хотел, никогда не рассказывал. Боевых наград было много. Они – подтверждение того, как честно и преданно сражался мой прадедушка.



После войны Назаров И. С. жил и работал, так же честно и преданно, в родном колхозе им. Чкалова (дер. Уфимцево). С женой Ульяной Сергеевной Назаровой (Зайцевой) воспитал четверых детей.

Суровые годы войны сделали свое коварное дело: боль и горе принесли в каждый дом. На фронтах Великой Отечественной войны погибли брат прабабушки Ульяны Зайцев Иван Сергеевич (похоронен в Ленинградской области), отец прабабушки Зайцев Сергей Петрович (похоронен в Силезии в Германии), его брат Зайцев Василий Петрович (пропал без вести). Из всех Зайцевых – родственников прабабушки – погибшими числятся 15 человек, из Назаровых – родственников прадеда – шестеро. Все они занесены в книгу памяти Кузбасса.

Умер Иван Сергеевич Назаров в 1982 году, ему было всего 66 лет. В память о нем в нашем семейном альбоме хранятся лишь несколько фотокарточек: смотрит на нас молодой, красивый, веселый красноармеец Назаров.

Помним и гордимся!

